



广告宣传上街。(资料片)

章丘市粮食局为市民打造“安心三餐”

放心粮油上餐桌前的那些事儿

本报记者 蒋龙

4家放心粮油示范店通过验收



荣元放心油实现全封闭灌装。

早在2000年初,章丘市粮食局响应中国粮食行业协会的倡议,在全市范围内开展放心粮油进农村工作,推出了“荣元”牌系列粮油产品,全面实施“面向居民大众、服务一日三餐”的政府放心粮油工程。2006年4月,全国“放心粮油进农村”工作现场会在章丘市召开。会上,章丘市粮食局推广的政府放心粮油工程受到上级部门的好评,获得全国“放心粮油进农村工作先进单位”荣誉称号。

2008年以来,章丘市粮食局以放心粮油店建设为重点,深入推进放心粮油工程建设,成立了放心粮油工程建设领导小组。领导小组由市粮食局主要领导负总责,分管领导靠上抓。领导小组还结合实际制定了具体方案,强化领导,细化措施,层层落实,为推进放心粮油工作打下了坚实的基础。

2012年初,4家放心粮油示范店顺利通过济南市粮食局的验收,完善标准、制度,规范服务、标识,进一步提升了服务质量。当年6月,章丘第一家放心粮油直营店——明珠店正式开业,开业当天营业额过万元。

为积极助推章丘村级经济发展,该局又与供销社密切合作,开展了放心粮油进重点村、供销社超市活动,极大程度推进了放心粮油工程的具体实施,让放心粮油走进千家万户,走上百姓的餐桌。



近年来,食品问题不断见诸报端,维护食品安全成了摆在各级党委和政府面前重大的民生议题。面对日趋严峻的食品安全形势,章丘市粮食局在市委、市政府的正确领导和上级粮食部门的指导帮助下,围绕市场需求,打造粮油品牌,服务群众生活,大力推进放心粮油工程建设,既发展了粮食事业,又向广大群众推广了安全卫生食品,满足了广大群众的消费需求。

从做馒头到为居民准备一日三餐

近年来,章丘市粮食局以“荣元”品牌为依托,积极打造地方粮油名牌产品。截至目前,粮食局已基本形成荣元公司和军供中心两个龙头企业。

荣元公司成立于2005年,经过8年的奋斗,公司现有五大系列,20余个品种的产品,产品不仅覆盖全市,还销售到了多个省份。

为拉伸产业链条,服务居民生活,荣元公司投资400万元新上馒头生产线7条,推出以荣元馒头为主导的系列面点。从此,荣元馒头走进了广大居民的一日三餐。2011年5月,馒头车间由过去的个人承

包改由荣元公司管理,改变了过去荣元馒头不用荣元面粉的状况,以此拉动荣元公司60个生产日,扩大生产3000余吨的产能。

2012年,荣元公司先后投资150万元对馒头车间进行改造,新上自动生产线两条,扩大了生产规模,并开发蒸包、煎饼等花色品种,产品的产量和质量明显提高。

章丘粮食局直属单位军供中心在做好主营业务的同时,积极开展多种经营,其中“荣元”牌食用油成为该单位的拳头产品。为扩大市场份额,军供中心于2009年新上灌装线一条,实现了全封闭灌装,保

证了食用油的品质及安全。

2012年,军供中心对主门店和配送中心进行了装修改造,并重新设计了荣元食用油包装,社会反映良好。同时,军供中心又开发了五谷杂粮和名优特新农副产品,受到广大消费者的青睐。军供中心被评为全省“三星级军供站”,成为唯一获此殊荣的县级军供单位。

目前,“荣元”粮油产品已经发展到放心面粉、放心馒头、放心食用油、放心面条四大系列,几十个品种,实现了经济效益和社会效益的有机统一,较好地发挥了品牌的带动作用。

100余辆流动三轮车,8条配送专线

近年来,章丘市粮食局把销售网络建设作为放心粮油工程的基础来抓,逐步建立起“一主两辅”、相对独立、互为补充的销售网络。

“一主”就是荣元面粉配送网络。为此,荣元公司先后购置配送车11辆,确定配送专线8条,每天负责全市19个二级配送点的配送,另有600余个三级销售点,覆盖全市20个乡镇、办事处和135家企事业单位及大专院校。

在明水城区,荣元公司还有100余辆流动三轮车,遍布居民住宅区,方便消费者及时快捷地买到放心馒头。

“两辅”就是荣元面粉和食用油的销售网络,这两个网络自成体系,相对独立,采取电话预约和定期送货的方式,及时将放心粮油送到销售网点,真正实现了“电话一拨通,放心粮油送家中”。

完善的销售网络拉近了与消费者的距离,夯实了放心粮油工程的根基,国有粮食企业主渠道的作用得以充分发挥。

确保食品安全是实施放心粮油工程的重中之重。章丘市粮食局



流动三轮车方便了市民。(资料片)

从强化管理人手,严格执行国家有关规定,增强食品安全意识,确保食品安全不出问题。

自2012年3月起,荣元公司就全部取消了面粉增白剂,并在质检部门的监督下拆除了添加面粉增白剂的设备,同时投资20万元印制了彩色包装,防止市场上的假冒伪劣产品。馒头生产全部使用荣元面粉,不使用任何添加剂,并在各个

生产环节严格执行国家标准,确保食品安全质量。

军供中心及时对荣元食用油进行“QS”认证和商标注册,每个批次的货物,坚持索要质检报告,并定期到质检部门送检,保证了食用油的质量,在消费者中赢得了良好的信誉。同时,在全国食用油储备检查中,军供中心储备管理工作也受到省检查组的充分肯定。